

学习贯彻十八大 东西南北中 同步建小康

一家小“作坊”的“华丽转身”

本报记者 刘成 通讯员 刘方亮

伴着刺骨的寒风,记者日前来到山东省胶州市的青岛中昊泰新材料科技有限公司的生产车间。偌大的车间内,穿着蓝色工作服的工人正赶制一批模具。这是汽车前保险杠模具,模具尺寸越大精度越低,这个长2.4米的保险杠,累计精度仅为±0.02毫米。”公司负责人谈述战指着成品模具告诉记者。

谁能想到,几年前,这家企业还是一个加工毛绒玩具的小型作坊。在几百平方米的厂区内,企业以纯手工加工为主,后来由于受招工难、劳动力成本上升等问题困扰,在政府的指导下,企业开始尝试进行“华丽转身”。

前不久,公司聘请了中科院院士王佛松等3位院士和10位专家,成立了“院士专家工作站”,通过产学研合作,准备把昊泰科技打造成塑料行业先进制造技术产业化示范基地。

昊泰科技成功走向转型升级发展的做法体现的是胶州市加快转型升级、建设蓝色高端制造业基地的新战略。党的十八大报告提出,要把推进经济结构战略性调整作为加快转变经济发展方式的主攻方向,推动战略性新兴产业、先进制造业健康发展,加快传统产业转型升级。胶州市委、市政府认为,落实十八大精神,要以大项目为支撑,打好转方式调结构攻坚战,全面提升产业价值链,推动产业从劳动密集型向资金技术密集型转型升级。

胶州市工信局局长张道峰告诉记者,近年来,胶州市为支持企业转型升级,先后出台了10余个指导意见,还设立1亿元企业发展专项资金,用于鼓励龙头企业转型升级、技术创新和产业链定向招商等,推动传统产业向高端转型升级。

胶州市鼓励企业借智科研院所、增强企业核心竞争力。在政府的推动下,目前已有中国科学院、西安交通大学等109所国内知名科研院所与胶州企业结缘联姻。“青岛海斯壮铁塔有限公司就是一个典型的例子。”张道峰说,该公司通过借智中国海洋大学和哈工大威海校区,联合开发研制出国内首创利用海洋潮流发电的新型永磁直驱式发电装置,成功转型。

“我们地处东部沿海地区,应当走在转型发展的前列。实现转型发展对确保2015年实现地区生产总值和城乡居民人均收入比2010年翻一番,率先建成全面小康社会具有重要意义。”胶州市委书记张德平说。

本版编辑 闫静

让“芳香产业”更芬芳

本报记者 乔文汇 谭辛

雪花飞舞的深冬,位于河谷地带的新疆生产建设兵团农四师70团所在地,空气中却弥漫着淡淡的花草香。

香气来自伊帕尔汗香料发展有限公司的车间,来自企业的生产原料薰衣草。循着清香,记者走进这家“香味工厂”。剥皮、整理、清洗、烘干、萃取……明净的厂房里,一条薰衣草产业链清晰可见:提取薰衣草精油,利用精油生产美容护肤品,加工提炼薰衣草蜂蜜,用于草制作香囊、福袋。

“芳草铺就小康路”,“一路芬芳奔小

康”,“小康路上伴芳香”,党的十八大召开后,这些话就时常挂在职工嘴上。公司负责人周波对记者说,大家深入学习十八大报告,对企业发展充满信心。

被誉为“塞外江南”的伊犁河谷,与法国普罗旺斯处于同一纬度带,气候、土壤条件相似。上世纪70年代,农四师的技术人员试种薰衣草成功,为这片土地平添浪漫的气息。

可贵的是,农四师没有让薰衣草“独自芬芳”。特别是在2005年,农四师整合资源,组建了伊帕尔汗公司,开始打造薰

衣草龙头企业。除了加工制造产品,伊帕尔汗公司还规划建设了观光园,将产业链延伸至旅游业。在春夏季节,浪漫的环境吸引众多游客来此游览,以紫色的薰衣草为背景,留下幸福的影像。

“公司成立当年销售额仅为83万元,去年突破6100万元,预计2013年达到7200万元。”周波告诉记者,企业已进入发展快车道,2013年将运作上市。

在布艺车间,职工张荣正在制作香囊,动作十分熟练。她原来搞种植,2010年开始从事现在的工作。“这几年

就没离开过薰衣草,月收入从进厂到现在已经涨了1倍,日子越过越好了。”张荣说。

党的十八大报告提出,“科技创新是提升社会生产力和综合国力的战略支撑,必须摆在国家发展全局的核心位置”。这让伊帕尔汗公司明确了发展方向。周波坦言,目前国内香料行业高端人才不足,不掌握核心技术。要改变这种状况,就必须加强人才培养、加大科技投入,在产品研发上下功夫,让“芳香产业”更芬芳。



富民产业路越走越宽广

本报记者 祝君壁 杨国民 刘麟

湖南省安化县是中国黑茶发源地之一,产茶历史悠久。“山崖水畔,不种自生”的宜茶环境使这里形成了具有特殊制茶品质的国家级茶树良种。

“安化县着力做大做强黑茶产业,使安化黑茶成为我县规模较大、品牌最响、从业人员最多、综合效益最高、带动能力最强、成长性最好的支柱产业。”安化县农业局副局长曾学军说。

“安化县茶园面积已由2005年的8.52万亩发展到了2011年的18万亩,增长了1倍多,可采面积13万亩;去年以来,全县已有茶园面积20.1万亩,综合产值从2011年的34.6亿元增加到50.8亿元。”

保持农民收入持续较快增长,是实现全面建成小康社会目标的重点,也是难点。在安化,茶产业链已成为百姓收入的主要来源,提高了城乡居民的直接收益。“目前,全县种茶农户3.5万户,从事黑茶及关联产业人员20多万人,每年实现总收入18亿元。同时,带动包装、运输、餐饮等相关产业迅速发展,其中竹篓和纸质包装等产业产值由2008年的不足1000万元增

加至1.2亿元。”

目前,安化县茶业规模企业有10多家,都聘用了周边百姓种茶、采茶。“百姓通过采摘茶叶,每天就能赚60元到70元。”马路镇党委书记林衍长介绍,“茶园收入从原来的每亩500元左右增长到现在的5000元左右。”

把特色经济真正做成富民产业,需要政策的扶持和引导。“到‘十二五’末,全县计划茶园面积达到30万亩。为鼓励百姓种茶,县里规定,每新开1亩茶园,就补贴1000元。”曾学军说,“此外,近年来县里还培训了不少于3000名茶技师,现已在全国各地就业;2012年以来,培训了茶叶制造、加工方面人才300余人,对带动就业起到了帮促作用。”

安化黑茶快速成为富民产业,是湖南益阳发展农业特色产业的一个缩影。目前,除了茶叶,粮食深加工、蔬菜、药材、水产、休闲农业等,都已成为益阳农民的致富产业。“预计2012年全市农民人均纯收入7993元,同比增长18.3%,连续9年保持较快增长。”益阳市委常委、副市长彭建忠告诉记者。

左图 1月15日,市民在展会上挑选工艺品。当日,吉林省政府和长春市政府共同主办的第四届吉林冬季农业博览会暨净月潭新春大集,正式开门迎客。农业博览会吸引了近200余家绿色食品、农产品、工艺品企业参展。本报记者李己平 通讯员惠惠洪摄影报道

中国物品编码中心公告(1505)

现将第1505批中国商品条码系统成员(经中国物品编码中心批准,获得使用商品条码资格的企业)名单公布如下:(自批准之日起,有效期二年)

详情可至中国物品编码中心网站(www.ancc.org.cn)查询

Table with 10 columns: 厂商名称, 厂商识别码, 厂商名称, 厂商识别码, 厂商名称, 厂商识别码, 厂商名称, 厂商识别码, 厂商名称, 厂商识别码. It lists various companies and their identification codes.

中国物品编码中心开通全国统一咨询服务电话 -4007 000 690. 为了更加及时、高效解答有关物品编码和自动识别技术方面的问题,更好地为全国商品条码系统成员及企业服务,中国物品编码中心已开通全国统一咨询服务电话4007000690.